

创造条件让人民批评和监督政府

各级领导干部要坚决按中央规定申报个人财产

国务院总理温家宝在作政府工作报告时称,要努力建设人民满意的服务型政府。

温家宝说,一年来,政府自身改革和建设取得新进展。为应对各种困难,我们特别注意发扬民主、倾听基层群众意见,重视维护群众利益。广大公务员为保增长、保民生、保稳定作出了积极贡献。但是政府工作与人民的期望还有较大差距。一些工作人员依法行政意识不强;一些领导干部脱离群众、脱离实际,形式主义、官僚主义严重;一些领域腐败现象

易发多发。

温家宝表示,要以转变职能为核心,深化行政管理体制改革,大力推进服务型政府建设,努力为各类市场主体创造公平的发展环境,维护社会公平正义。要全面正确履行政府职能,更加重视公共服务和社会管理。要适应新形势,推进社会管理体制创新和改革,合理调节社会利益关系。要努力提高执行力和公信力。

温家宝强调,要把反腐倡廉建设摆在重要位置。各级领导干部特别是高级干部要坚决执

行中央关于报告个人经济和财产,包括收入、住房、投资,以及配偶子女从业等重大事项的规定,并自觉接受纪检部门的监督。要把查处违法违纪大案要案,作为反腐败的重要任务。充分发挥监察、审计部门的作用,加强对行政权力运行的监督。要建立健全惩治和预防腐败体系的各项制度,特别要健全公共资源配置、公共资产交易、公共产品生产等领域的管理制度,增强制度约束力。要坚持勤俭行政,反对铺张浪费,不断降低行政成本。严格控制楼堂馆所建设,

禁止高档装修办公楼,加快公务接待、公车使用等制度改革,从严控制公费出国出境。切实精简会议和文件,特别要减少那些形式重于内容的会议、庆典和论坛。要深入推进政务公开,完善各类公开办事制度和行政复议制度,创造条件让人民批评政府、监督政府,同时充分发挥新闻舆论的监督作用,让权力在阳光下运行。

温家宝指出,我们所做的一切都是要让人民生活得更加幸福、更有尊严,让社会更加公正、更加和谐。

全面实施科教兴国战略和人才强国战略

国务院总理温家宝3月5日在第十一届全国人民代表大会第三次会议上作政府工作报告时提出:

教育、科技和人才,是国家强盛、民族振兴的基石,也是综合国力的核心

优先发展教育事业

大力发展科学技术

加快人才资源开发



冯琦 编制 新华社发

国防工作

要加强军队全面建设

温家宝说,新的一年,要紧紧围绕党和国家工作大局,着眼全面履行新世纪新阶段军队历史使命,按照革命化、现代化、正规化相统一的原则,加强军队全面建设。

温家宝说,过去一年,国防和军队现代化建设取得新的成就。人民解放军和武警部队圆满完成国庆首都阅兵、重点地区维稳等重大任务,为维护国家安全和利益发挥了重要作用。

外交政策

推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界

中国将始终高举和平、发展、合作旗帜,坚持独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

新的一年,我们将继续以20国集团金融峰会等重大多边活动为主要平台,积极参与国际体系变革进程,维护发展中国家利益。统筹协调好

双边外交与多边外交、国别区域外交与各领域外交工作,推动我国与各大国、周边国家和发展中国家关系全面深入发展。紧紧抓住中国—东盟自贸区全面建成、上海合作组织召开峰会等契机,积极推进区域合作。进一步做好应对气候变化、能源资源合作等方面的对外工作,在妥善解决热点问题和全球性问题中发挥建设性作用。

两岸关系

不断开创和平发展新局面

在新的一年里,我们要继续坚持发展两岸关系、促进祖国和平统一的大政方针,牢牢把握两岸关系和平发展的主题,不断开创两岸关系和平发展新局面。

在新的一年里,要密切两岸经贸金融交往,深化产业合作,支持在大陆的台资企业发展,维护台胞合法权益。鼓励有条件的台企赴台投资。支持海峡西岸经济区在两岸交流合作中

发挥先行先试作用。通过商签两岸经济合作框架协议,促进互利共赢,建立具有两岸特色的经济合作机制。拓展文化教育交流,共同弘扬中华文化。加强两岸民众和社会各界交流,共同分享两岸关系和平发展成果,进一步凝聚推动两岸关系和平发展的共识。坚持大陆和台湾同属一个中国,巩固两岸关系和平发展的政治基础,增强两岸政治互信。

民族关系

平等、团结、互助、和谐

要巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。要认真落实中央支持少数民族和民族地区发展的政策措施,优先支持边疆民族地区加快发展。

要旗帜鲜明地反对民族分裂,维护祖国统一,让少数民族和民族地区各族群众充分

感受到祖国大家庭的温暖。要全面贯彻党的宗教工作基本方针,依法管理宗教事务。要认真贯彻党的侨务政策。维护海外侨胞、归侨侨眷的合法权益,支持他们传承中华文化,参与祖国现代化建设和促进和平统一大业。

体制机制

完善有利于科学发展的体制机制

去年坚持深化改革开放,不断完善有利于科学发展的体制机制。去年重点领域和关键环节改革加快推进。增值税转型全面实施。成品油价格和税费改革顺利推进,新的成品油价格形成机制规范运行。国家开发银行商业化转型和农业银行股份制改革扎实推进,跨境贸易人民币结算试点启动实施。创业板正式推出,为自主创新及其他成长型创业企业开辟了新的融资渠道。地方政府机构改革有序开展,事业单位分类改革试点稳步进行。集体林权制度改革全面推开。

去年开放型经济水平不断提高。出台一系列稳定外需的政策措施,采取符合国际惯例的方式支持出口企业。去年下半年开始进出口降幅明显收窄,国际市场份额得到巩固。扭转利用外资下降局面。

据新华社电



低碳生活流行,节能家电受宠——松下 GD810 节能先锋

过年放电子鞭炮、走亲访友不开车、降低家庭碳排放量……低碳生活已成为当下最in的生活方式。虎年春节黄金周,各个家电企业纷纷在节能减排上下功夫,推出全新的低碳产品。松下研发上市的GD810变频波轮洗衣机,集变频节能技术、时尚外观于一身,0.09度的低耗电量和0.9的高洗净比,以突出的绿色低碳特质,使其成为今春备受消费者追捧的潮流产品。

在一般消费者眼里,产品性能往往与耗能成正比,消费者李女士就坦言:“很多高端洗衣机的功能非常诱人,但考虑到耗电、耗水这些实际问题,常常让人望而却步。”据此,包括松下在内的众多知名洗衣机品牌,不断加大研发新技术和新工艺,以进一步在高端产品上实现节能、节水等方面的竞争优势。松下创新设计的变频洗干一体机GD810,突破性地变频、智能操作等尖端技术集合在波轮之上,为高端洗衣机赋予了低耗高效的新内涵,成为高端洗衣机市场上的节能明星。

据松下技术人员介绍,GD810过人的特质主要得益于松下创新的变频电机和泡沫净技术。专为新款洗衣机研制的松下变频直驱电机,提高了控制波轮与脱水桶运转的精密度与稳定性,从而使超低静音洗涤、低水位循环高效率节水与大幅度省电成为可能。而且,区别于传统波轮洗衣机的揉搓洗净,其通过离心力原理,以高速离心水流穿透衣物,在实现高洗净的同时,更能减少衣物磨损。同时,GD810还搭载松下创新泡沫发生器,增加泡沫的细腻度和丰富度,以丰富的高浓度泡沫去除洗涤剂纤维深处的污垢,衣物洗净率大幅提升。在虎年春节市场上,松下洗干一体机引起众多消费者购买的兴趣,在全国再次掀起了销售热潮。“听说松下GD810单次耗电才不到0.1度,就觉得很神奇。看到这款洗衣机更是让我眼前一亮,有种惊艳的感觉。”

业分析人士认为,节能低碳的大环境对



洗衣机厂家来讲,既是挑战也是机会。技术含量低、能耗高的产品会被消费者冷落甚至淘汰;而通过技术创新降低产品能耗就能在市场上占得先机。

婚后,准爸爸和准妈妈同补叶酸

一项由北大生育健康研究所与美国疾病控制中心历经13年,耗资近2亿人民币,动用25万例大规模临床样本的研究显示:妇女在孕前和孕早期开始每日补充0.8mg斯利安叶酸可有效预防85%的神经管畸形初发,还可使其他重大出生缺陷如先天性心脏病、唇腭裂等发生率降低35%-50%,婴儿死亡率降低20%。

叶酸本身就是人体必需的营养素,准备怀孕的妈妈对叶酸需求量大,缺乏叶酸会导致宝宝出生缺陷的危险性增加,而对未准妈妈来说,叶酸是提高精子质量的重要物质,当叶酸在男性体内呈现不足时,精液的浓度及精子活动能力下降,会使受孕机会减少。

专家指出:除了摄取叶酸,其他营养素(如维生素B1、B2、B6、B12,维生素D,以及钙铁锌等)的补充也不容忽视。它可以避免孕妇在怀孕期间因营养不良所导致的早产、贫血、胎儿发育迟缓、免疫力低下、食欲不振等问题。对未来准妈妈来讲,上述叶酸及其他营养素的补充不容忽视,因为它们也是决定未准妈妈“种子”质量的关键!